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ECONOMIC SITUATION 
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These are findings from an Ipsos poll conducted from June 30th – July 3rd, 2015. For the survey, a sample of 1,001 Greeks age 
18+ were interviewed by landline and mobile telephone. The margin of error on the poll is +/- 3.1%.  

 

The sample is collected to be representative of Greek population in terms of age, gender and region. Data is weighted to 
reflect the results of the Jan 2015 Parliamentary election. Figures marked by an asterisk (*) indicate a percentage value of 

greater than zero but less than one half of one per cent. Where figures do not sum to 100, this is due to the effects of 
rounding. 

Q1. About the economic situation of your household you would say you are… READ SCALE 

Very satisfied 3% 

Rather satisfied 15% 

Neither satisfied nor dissatisfied 25% 

Rather dissatisfied 25% 

Very dissatisfied 32% 

ATTITUDES TOWARD EU / EURO 

Q2. To what extent do you agree with the phrase ‘Greece should definitely stay in the EU’… READ SCALE  

Totally agree 55% 

Rather agree 13% 

Neither agree nor disagree 11% 

Rather disagree 7% 

Totally disagree 13% 

CONTEXTUAL OVERVIEW 
• A referendum has been called in Greece for July 5th, 2015 
• As of July 2nd, Prime Minister Tsipras is advocating for a ‘NO’ vote, on the grounds that the offer is not 

good enough and that a ‘NO’ will give him more negotiating power with the EU 
• The ‘YES’ campaign believes that failing to accept the offer will mean Grexit (Greek exiting Eurozone) 
• The mood in Greece and the very limited access to bank funds (max E60/day withdrawn) means that the 

population, which supports Greece remaining in the Euro, is very nervous about Grexit 
• Tsipras has a key speech planned for Saturday, July 4th, to address the people about the upcoming 

referendum; 
• Polling over the past week suggests that while ‘NO’ had the initial momentum, ‘YES’ has catch up. 

 

Q3. To what extent do you agree with the phrase ‘Greece should definitely stay in the Eurozone’… READ SCALE  

Totally agree 58% 

Rather agree 13% 

Neither agree nor disagree 10% 

Rather disagree 7% 

Totally disagree 11% 
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Q7. And how are you going to vote on the referendum’s question? DO NOT READ OUT 
       BASE: All except those who will ‘certainly not vote’ in the referendum on July 5th  

Yes 44% 

No 43% 

Blank 1% 

Don’t know 12% 
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THE REFERENDUM 

Q4. As relates to the referendum taking place next Sunday July 5th, would you say you are… READ SCALE 

Very well-informed 40% 

 Rather well-informed 27% 

Not sure 16% 

Rather not well-informed 6% 

Very not well-informed 11% 

Q5. And as relates to the referendum, would you say you are… READ SCALE  

Very interested 70% 

Rather interested 13% 

Not sure / Neutral 7% 

Rather not interested 3% 

Not interested at all 7% 

Q6. And would you say that till Sunday…. READ SCALE 

I will certainly vote 86% 

I will probably vote 6% 

Not sure 3% 

I will probably note vote 1% 

I will certainly not vote 4% 

Q6. Which of the following best describes your intention to vote on the referendum of Sunday July 5th? 

I will certainly not change my mind 72% 

I will probably not change my mind 10% 

I might change my mind 9% 

I am not sure 5% 
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THE REFERENDUM, CONTINUED 

Q9. Regardless of your own personal opinion, do you believe that the YES or the NO will win the referendum? 

Yes 45% 

No 33% 

DK 21% 

DA 2% 

Q5. And as relates to the referendum, would you say you are… READ SCALE  

Very much Rather  Rather not Not at all DA 

In case the YES wins do you worry about the 
implementation of the politics requested by the 
partner creditors… 

55% 25% 9% 9% 3% 

In case the NO wins do you worry about the 
uncertainty of Greece remaining in the Eurozone… 

49% 16% 10% 22% 2% 

Totally support it 21% 

Rather support it 24% 

Not sure / Neutral 18% 

Rather not support it 9% 

Totally not support it 27% 

Q6. About the work of the Greek PM, Alexis Tsipras, during the last 5 months you would say you… 

PRIME MINISTER TSIPRAS 


